

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 88 (3830)
Год издания XXXIV

СУББОТА, 24 ИЮЛЯ 1971 года

Цена 2 коп.

ЖАТВЕ — ХОЗЯЙСКУЮ ЗАБОТУ

Сейчас в колхозах и совхозах района идет заготовка кормов. Период очень важный, но скоро начнется, пожалуй, самая ответственная пора — это уборка хлебов. Недаром в народе называют ее венцом труда земледельца.

Одним из главных звеньев в уборке хлебов является техника и в первую очередь зерновые комбайны. Их в хозяйствах района имеется 100. К половине июля было готово 74 машины. Остальные находятся в ремонте.

Надо признать, что подготовка комбайнов затянулась. Это произошло потому, что в конце весны и начале лета в некоторых колхозах и совхозах не думали о ремонте зерноуборочной техники и упустили драгоценное время. Тогда мастерские «Сельхозтехники» пустовали.

Позднее колхозы и совхозы начали доставлять комбайны в мастерские, но тут ударила плохая погода, установилось бездорожье и снова дело затормозилось. Сдерживается ремонт комбайнов и из-за отсутствия запасных частей — аккумуляторов, шнеков, наклонных камер и других дефицитных узлов.

В тех хозяйствах, где о технике проявляют повседневную заботу, она независимо от условий приведена в надлежащее состояние. В колхозах имени Свердлова и «Малокаменский» зерноуборочные комбайны были отремонтированы еще минувшей осенью. Своевременно подготовлены эти машины в колхозах «Коммунар», «Путь Ленина» и имени Тимирязева.

Долго не начинали ремонтировать комбайны в колхозе «Колос», в совхозах «Прогресс», «Вякшенерский» и «Ошминский». Эти хозяйства сейчас и тянут район назад. Руководители колхозов и совхозов призваны позаботиться о том, чтобы в оставшееся до жатвы время каждая уборочная машина была поставлена в строй.

Как и в прошлые годы, часть зерновых культур будет убираться раздельным способом, поэтому необходимы будут рядковые жатки. Все 33 машины этого вида, имеющиеся в районе, готовы к жатве.

Зерно, выгруженное из комбайна, должно пройти очистку. Для проведения этой операции в каждом хозяйстве имеются машины. Они, за

исключением лишь некоторых, везде отремонтированы.

Одно дело убрать урожай, другое — сохранить зерно. Для приема его сейчас надо подготовить тока и склады — отремонтировать, подвергнуть очистке и обработке ядохимикатами против амбарных вредителей.

В прошлую уборку комбайны нередко простаивали из-за несвоевременной отгрузки зерна. Учитывая опыт прошлых лет, необходимо в каждом колхозе и совхозе выделить для транспортировки зерна необходимое количество машин. Их надо также тщательно подготовить с тем, чтобы при перевозках не потерять ни одного зернышка.

Необходимо готовиться и к другим работам, связанным с жатвой хлебов. Имеется в виду уборка соломы, которая, чтобы освободить поля для дальнейшей обработки, должна проводиться сразу же вслед за комбайнами. При этом ориентироваться нужно не на ручной труд, а на машины, которые также в оставшееся до уборки время должны быть отремонтированы.

Одновременно с подготовкой техники к жатве надо решать вопрос о кадрах. Правлениям колхозов, дирекциям совхозов и специалистам необходимо предусмотреть все для того, чтобы каждая машина на уборке имела своего хозяина и по возможности могла работать в две смены, чтобы весь комплекс, обеспечивающий уборку, работал безотказно независимо от погоды и всяких случайностей.

Успех на уборке, как правило, сопутствует тем колхозам и совхозам, где коммунисты расставлены на решающих участках производства и показывают образцы ударной работы. Сельские партийные организации призваны возглавить соревнование механизаторов за быстрое и качественное проведение уборки урожая.

Хорошо подготовленная и правильно используемая техника, умелая организация труда, повседневная забота о людях и правильное сочетание моральных и материальных стимулов будут способствовать успешному проведению жатвы первого года девятой пятилетки и выполнению обязательств перед Родиной по увеличению производства и продажи зерна.

Завтра — День, Военно-Морского Флота СССР



Рисунок художника С. Гринько.

Фотохроника ТАСС

В РК КПСС и исполкоме райсовета ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ за II-ой квартал 1971 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий и строительных организаций за II квартал 1971 года, бюро РК КПСС и исполком райсовета постановляют:

Признать победителем в социалистическом соревновании по итогам II квартала 1971 года коллектив Пижемского лес-промхоза (директор т. Трушков М. С., секретарь парткома т. Смирнов И. Н., председатель рабочкома т. Морозов Ю. М.), выполнивший план реализации продукции на 105 процентов, план по производительности труда на 103 процента, план по прибыли на 105 процентов. За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании по итогам II квартала 1971 года, присудить коллективу Пижемского лес-промхоза переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета и занести на районную Доску почета.

Присудить второе место и занести на районную Доску почета коллектив Тоншаевского льнозавода (директор т. Петров Г. А., секретарь

парторганизации т. Дербенева Е. Л., зам. председателя рабочего комитета т. Шубина Г. А.), выполнивший план реализации продукции на 101 процент, план по производительности труда на 106 процентов, план по прибыли на 176 процентов.

Отметить хорошую работу коллектива Шайгинского ДЗОа (директор т. Полудняков А. Ф., секретарь парторганизации т. Тихобаев С. Н., председатель рабочего комитета т. Валиев Ф.).

По итогам работы II квартала 1971 года занести на районную Доску почета:

СОПЛИНА Леонида Селивановича — бригадира малокомплексной бригады Пижемского лес-промхоза,

СЫРЧИНА Василия Александровича — станочника многопильного станка Пижемского лес-промхоза,

МАРКИНА Анатолия Александровича — трак-

ториста-машиниста Пижемского лесхоза,

КОМАРОВА Вячеслава Ивановича — машиниста погрузочного крана Альцевского торфопредприятия,

ГУЩИНА Александра Гавриловича — рабочего пилорамы ДЗОа,

ЖАРКОВА Ивана Ивановича — столяра МСО,

МИХАЛИЦЫНУ Марию Александровну — сьемщицу длинного волюка льнозавода,

ПАСХИНА Аркадия Семеновича — шофера объединения «Сельхозтехника»,

ТАКСАТОВУ Лидию Александровну — штукатура-маляра РСУ,

ТИМОНИНА Михаила Петровича — экскаваторщика ПМК,

ДУДИНУ Валентину Васильевну — заведующую секцией универмага райпотребсоюза,

КОМАРОВУ Антонину Васильевну — рабочую молокозавода,

ГУЩИНА Виталия Николаевича — машиниста экскаватора Альцевского СМУ.

СВОЕВРЕМЕННО, ПО ПЛАНУ

На проверке—готовность школ

С наступлением летних каникул у руководителей школ района появилось немало новых важных дел: подготовка школьных зданий к 1971-1972 учебному году, заготовка топлива для школ и учителей, комплектование учительских кадров, обеспечение учащихся книгами и другие.

Большую заботу о своевременной подготовке школьных зданий проявляют дирекция и коллектив учителей Шайгинской средней школы. Здесь каждый год заранее разрабатывается план, в котором предусмотрены все вопросы, связанные с подготовкой к учебному году.

Был разработан такой план и в этом году. Поэтому, как только закончились занятия, сразу же приступили к его осу-

ществлению. Пока выпускники сдавали государственные экзамены, в двух школьных зданиях был закончен полностью декоративный ремонт. В этом большая заслуга работников технического персонала и девятиклассников. Учащиеся также отремонтировали часть парт и стульев. Еще не прошел июль, а к занятиям подготовлено и третье помещение. Здесь тоже уже который день сверкают белозной стены, блестят выкрашенные полы и парты. Произведен текущий ремонт в спортивном зале, мастерских и столовой.

В новом учебном году

в старших классах вводится военное дело. Для успешного проведения его должны быть созданы и соответствующие условия. Поэтому силами старшеклассников под руководством товарища Парфенова во время летних каникул построен тип.

Вот уже который год при Шайгинской средней школе имеется интернат. Заботясь о том, чтобы воспитанникам его, живущим вдали от дома, было тепло и уютно, в этом году дирекцией школы запланировано провести обшивку здания и оштукатурить его внутри. Обшивка была

сделана еще весной, а вот со штукатурными работами дела обстоят похуже. Из-за нехватки штукатуров ремонт интерната будет сделан позднее.

В ближайшие дни каменщиками межколхозной строительной организации начнется строительство прачечной и завершится оно к началу учебного года.

Рассказывая о подготовке школы к занятиям, хочется остановиться коротко и на том, как идет выполнение педагогических задач. Уже укомплектованы учительские кадры, закончено оборудование кабинетов учебно-наглядными пособия-

ми. В связи с обучением по новым программам отдельные учителя и преподаватели прошли курсы усовершенствования. Выполняя закон о всеобщем, в школе большое внимание уделяют комплектованию девятых классов.

Конечно, есть у шайгинцев и свои недочеты. Так, в связи с плохими климатическими условиями в школе задерживается заготовка топлива. Однако часть его уже завезена. Как только подсохнут дороги, будут доставлены и остальные дрова.

Пройдет некоторое время, и вновь огласятся веселым шумом школьные коридоры и классы. После долгой разлуки со школой ученикам приятно будет зайти в чистые и светлые классы, еще пахнущие свежей краской.

Т. ТОМАРОВА.

БЕСЕДА

НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

На календаре—июль, а хлебные нивы Кубани, Ставрополя, южных районов Украины и Средней Азии уже оделись в золотой наряд осени. Здесь первыми заканчивают сев и первыми начинают жатву. По проселочным дорогам, большакам на хлебоприемные пункты бегут вереницы автомобилей с зерном нового урожая. Быстро принять его, вовремя просушить, очистить и разместить в надежные закрома—основная задача заготовителей. Готовы ли они к этому?

—Хлебоприемные и перерабатывающие предприятия, — сообщил корреспонденту ТАСС В. Дорощенко, — заместитель начальника главного управления элеваторной про-

мышленности Министерства заготовок СССР Ф. Г. Логинов, — имеют хранилища, которые смогут принять и разместить все зерно, поступающее из колхозов и совхозов. Склады оборудованы установками для активного вентилирования, что значительно улучшит сохранность хлеба. Большинство помещений обеспечено комплексной механизацией. Для бесперебойной приемки зерна установлено более тридцати тысяч разгрузчиков автомобилей, подъемников и весов.

Согласно Постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1971 году, ре-

монт элеваторов и зернохранилищ страны разбит на два этапа. В южных районах они должны быть готовы к 1 июля, в остальных—к 1 августа.

На месяц раньше установленного срока закончен ремонт хлебоприемных и перерабатывающих предприятий в Молдавии, Краснодарском крае, Ставрополье. Готовы к приему зерна заготовители Украины, Ростовской области и других южных областей и республик. Хорошо ведут подготовку технической базы в центральных и восточных областях страны.

Отрадная примета наступающей уборочной кампании — возросшая механизация. На заготовительные предприятия никогда еще не поступало столько техники, как теперь. К

массовой уборке мы будем иметь такое количество весов, которые за час смогут пропустить более 90 тысяч автомобилей. Это значит, что все продаваемое колхозами и совхозами в течение суток зерно будет взвешено за три часа.

Заметно уменьшатся простои автомашин в ожидании разгрузки. На хлебоприемных предприятиях вместо маломощных повсеместно устанавливаются большегрузные автоподъемники на 15—30 тонн. За пять лет их число увеличилось более чем в семь раз. Теперь во время уборочной страды у нас будет действовать 25 тысяч автомобильных подъемников. За час они смогут разгрузить 250 тысяч автомашин, или один миллион тонн

зерна. Нельзя не отметить и другую характерную примету времени—массовое строительство элеваторов. Из всех существующих предприятий они—самые надежные и эффективные хранилища хлеба. В нынешней пятилетке их мощность увеличится в два раза! О размахе строительства можно судить по таким примерам. Только за пять прошедших месяцев в стране сдано 35 элеваторов—высокоавтоматизированных предприятий, где человек лишь наблюдает за работой механизмов. Около 400 тысяч тонн зерна нового урожая вместят они в свои закрома. К концу же года кладовые новых «степных небоскребов» смогут принять миллионы тонн хлеба.

ХЛЕБУ—ДОБРЫЕ ЗАКРОМА

Завтра—День Военно-Морского Флота СССР

НА СТРАЖЕ МОРСКИХ РУБЕЖЕЙ

Инженер-адмирал П. КОТОВ,
заместитель Главнокомандующего Военно-Морским Флотом СССР

В День Военно-Морского Флота наш народ чувствует военных моряков, кораблестроителей, всех, кто помогает отечественному флоту расти и совершенствоваться.

Советская страна — великая морская и океанская держава. И наш Военно-Морской Флот — зоркий страж ее морских и океанских рубежей. На воде и в подводных глубинах, на суше и в воздухе—всюду советские моряки и морские летчики неустанно несут свою боевую вахту. Они ни на минуту не забывают, что живут в несопокойном мире. Агрессивные силы империализма, прежде всего США, постоянно обостряют международную обстановку, то и дело прибегают к опасным авантюрам и провокациям. В этих условиях, как подчеркнул XXIV съезд партии, всемерное повышение обороноспособности нашей Родины остается одной из самых главных задач.

Благодаря заботам Коммунистической партии и Советского правительства, благодаря героическому труду рабочих, инженеров, ученых в нашей стране создан качественно новый ракетно-ядерный, подводно-авиационный океанский флот. Основа его боевой мощи—атомные подводные лодки, вооруженные дальнобойными ракетами с подводным стартом и самонаводящимися торпедами.

Современный надводный флот—это ракетные, противолодочные, противоминные, десантные корабли и корабли других классов, которые способны решать широкий круг боевых задач в войне на море. Корабль

—сложное инженерно-техническое сооружение. На нем—оружие различного назначения, радиоэлектронное и навигационное оборудование, энергетические установки, автоматизированные управляющие устройства.

Новейшие достижения науки и техники позволили создать также мощную ракетно-противолодочную авиацию, которая может действовать в удаленных районах океана, в любых условиях погоды. Береговые ракетно-артиллерийские войска флота оснащены управляемыми ракетами, что обеспечивает надежную оборону побережья и важных военно-промышленных объектов в прибрежных районах страны от нападения с моря. Значительно повысилась маневренность и ударная сила нашей прославленной морской пехоты. Она оснащена современной боевой техникой и оружием.

Возросшие технические и оперативные возможности позволяют нашему Военно-Морскому Флоту успешно решать боевые задачи в любых районах океана.

Самую большую нашу гордость составляют кадры военных моряков высокообразованных, закаленных духовно и физически, беспредельно преданных своему народу, партии и правительству, великим идеалам коммунизма. Образ воина-героя в бескозырке, тельняшке и бушлате был, есть и будет примером бесстрашия, воинской доблести и мужества для новых поколений. Всему миру известны героические дела советских

военных моряков в годы революции и гражданской войны, их беспримерные подвиги в жестоких битвах с германским фашизмом и японским милитаризмом.

Достаточно сказать, что во время Великой Отечественной войны подводные лодки, морская авиация и надводные корабли нашего флота уничтожили более 1300 транспортов и 1200 вражеских боевых кораблей, вспомогательных судов и катеров. За годы войны силами флота были перевезены многие десятки миллионов тонн военных и народнохозяйственных грузов, высажено более 110 оперативных и тактических десантов.

Наши корабли с честью несут Советский военно-морской флаг на просторах Атлантического и Тихого океанов, в водах Арктики и Средиземного моря—всюду, где этого требуют безопасность и государственные интересы СССР. Каждое океанское плавание—важный этап боевой подготовки личного состава кораблей. В морских и океанских походах матросы, старшины и офицеры проходят настоящую школу боевой выучки, моральной и физической закалки, приобретают нужное для современной войны умение управлять сложной корабельной техникой,—словом, учатся военному делу настоящим образом, как и завещал великий Ленин.

Воспитанные на революционных и боевых традициях отечественного флота, советские моряки зорко стоят на страже безопасности своей Родины, упорно овладевают сложной военной техникой. Мы с удовлетворением отмечаем, что корабли и части с каждым годом пополняются все более грамотными, технически подго-

товленными людьми. Сейчас подавляющее большинство корабельных офицеров имеют высшее образование. Множатся ряды отличников и классовых специалистов. Тон повсюду задают коммунисты.

В канун XXIV съезда КПСС советские моряки рапортовали партии и народу о достижении новых высот мастерства в предсезонном соревновании. Так, на подводном ракетносце «Ленинец» девяносто пять процентов экипажа стали отличниками боевой и политической подготовки, почти все моряки—классными специалистами. Больших успехов добились экипажи противолодочного крейсера «Москва», ракетного крейсера «Варяг», крейсера «Киров» и многих других кораблей.

Советские моряки всемерно крепят дружбу и сотрудничество с товарищами по оружию братских социалистических стран, вносят достойный вклад в упрочение боевого союза дружественных армий и флотов. Это ярко продемонстрировали учения «Братство по оружию» и «Север», проведенные в последние годы.

Вся боевая учеба и ратный труд военных моряков нацелены сейчас на успешное выполнение сложных и ответственных задач, которые поставил перед Советской Армией и Военно-Морским Флотом XXIV съезд ленинской партии. Охраняя мирный труд своего народа, экипажи кораблей, самолетов, морские пехотинцы, береговые ракетчики бдительно и надежно оберегают границы нашей Родины на морях и океанах. «Советские люди,—отмечалось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду,—могут быть уверены, что в любое время дня и ночи наши славные Вооруженные Силы готовы отразить нападение врага, откуда бы оно ни исходило».

ПОЛНЕЕ УДОВЛЕТВОРЯТЬ ЗАПРОСЫ

Ежегодно в последнее воскресенье июля в нашей стране отмечается День работника торговли. В этот день весь советский народ чувствует многомиллионную армию продавцов, кулинаров, официантов, специалистов государственной и кооперативной торговли. Установление этого дня свидетельствует о постоянной заботе партии и правительства о труде тружеников торговли, нужного стране, народу. Без людей этой профессии немыслим наш быт, к их услугам ежедневно обращается каждый человек.

В Тоншаевском районе действует большое число магазинов, предприятий общественного питания, широкая сеть кооперации, которые ежегодно реализуют населению продовольственных и промышленных товаров на десятки тысяч рублей.

В ходе социалистического соревнования за досрочное выполнение планов первого года девятой пятилетки кооператоры нашего района добились значительного роста в выполнении плана товарооборота. По итогам работы за I квартал этого года нашему райпотребсоюзу было присуждено переходящее Красное знамя облпотребсоюза и обкома профсоюза работников госторговли и потребкооперации и денежная премия. Установленный план второго квартала был выполнен на 100,6 процента. Населению района продано сверх плана различных товаров более чем на 14 тысяч рублей. За счет местных ресурсов дополнительно вовлечено в товарооборот 350 тысяч рублей, проведена определенная работа по нормализации товарных запасов и более правильному размещению их среди магазинов района.

Жители нашего района кровно заинтересованы в том, чтобы торговля непрерывно совершенствовалась и развивалась, чтобы в магазинах всегда были в наличии разнообразные товары первой необходимости. И работники потребкооперации прикладывают немало сил и старания, чтобы удовлетворить запросы населения.

Много труда было вложено работниками общественного

питания, чтобы выполнить поставленные перед ними задания, улучшить качество выпускаемой продукции, расширить ассортимент блюд, повысить культуру обслуживания. План товарооборота общественного питания во II квартале выполнен на 100 процентов, выпуск собственной продукции — на 102,7 процента. Было выработано полуфабрикатов, кондитерских и кулинарных изделий на 40,8 тысячи рублей.

Хороших результатов во II квартале текущего года добились работники заготовок. Установленный план выполнен ими на 134,4 процента. Сверх плана закуплено сельскохозяйственных продуктов и сырья на 36,5 тысячи рублей. Выполнен план и по производственной деятельности — на 132,2 процента, в том числе по хлебопечению — на 112,2 процента, выработке колбасных изделий — на 108,8 процента. Неплохие и финансовые показатели. За II квартал 1971 года получено прибыли 58,9 тысячи рублей, сэкономлены издержки обращения по всем отраслям деятельности.

В наших торговых предприятиях трудится более 760 человек. Большинство из них — подлинно энтузиасты своего дела, которые все свои

знания и опыт направляют на дальнейшее совершенствование форм и методов торгового обслуживания населения. Многие торговые работники трудятся в нашей системе очень давно. Торговля стала для них призванием. Это продавец магазина № 1 Тоншаевского сельпо Александра Александровна Егорова, которая работает в кооперации уже 20 лет и заведующая продовольственным магазином № 2 Тоншаевского сельпо Галина Петровна Козлова. Ей товарищи по работе оказали высокое доверие, избрав депутатом районного Совета депутатов трудящихся. Почетом и уважением у населения пользуется коллектив универмага Ошминского сельпо, где заведующей работает Мария Федоровна Андреева. Много времени и труда уделяют они изучению запросов населения и лучшему их удовлетворению. На хорошем счету и коллектив хозяйственного магазина Пижемского сельпо, где заведующей Ольга Филипповна Шарова. В этом магазине постоянно широкий выбор товаров, а коллектив магазина отличается вежливым обращением с покупателями. Среди кооператоров Буреполомского сельпо и населения поселка уважением пользуется заведующая магазином номер 1 Алевтина Александровна За-

харова. Она своевременно подбирает и завозит необходимый товар, умело предлагает его покупателю.

Уже четверть века в потребкооперации нашего района работают главный бухгалтер райпотребсоюза Валентина Макаровна Михалицына, бухгалтер Ошминского сельпо Тамара Дмитриевна Мальцева, заведующая книжным магазином Ольга Васильевна Смирнова и ряд других замечательных людей.

За высокие производственные показатели, систематическое выполнение плана товарооборота, внедрение прогрессивных форм торгового обслуживания многие наши кооператоры награждены значками «Отличник советской торговли». И среди них — названные выше имена.

25 июля работники торговли уже в шестой раз отмечают свой праздник. Нет сомнения, что они приложат все свои силы и опыт к дальнейшему повышению культуры торговли, к удовлетворению растущих потребностей трудящихся нашего района и выполнению задачи, поставленные XXIV съездом КПСС.

Л. ПОЗДЯЕВА,
заместитель председателя правления райпотребсоюза по кадрам.

Настоящий продавец



Торговля — важнейший участок нашей жизни. Она создает радость людям, призвана удовлетворять растущие с каждым годом запросы населения. Работники прилавка Пижемского промтоварного магазина Тоншаевского райпотребсоюза постоянно совершенствуют формы торговли, повышают культуру обслуживания покупателей. В этом магазине всегда чисто, выкладка товаров сделана очень удачно. Здесь всегда есть товары первой необходимости.

Коллектив магазина, который возглавляет Н. Трушкова, постоянно выполняет план товарооборота, продавцы болеют душой за успех своего дела. По итогам второго квартала коллектив магазина — он состоит из четырех человек — занесен на Доску чести Пижемского сельпо.

Членом этого коллектива является и Агния Кузьминична Чернова, которую вы видите на снимке. В Пижемском сельпо она работает около 17 лет. Сначала была заведующей промтоварным магазином, а потом, когда ввели коллективную материальную ответственность, она заняла должность продавца.

— Агния Кузьминична — очень добросовестный и честный человек. Она работает на совесть, покупателей обслуживает культурно, помогает выбрать нужную вещь. От общественных поручений никогда не отказывается и выполняет их так же добросовестно, как и свою работу, — такую характеристику продавцу Черновой дал председатель Пижемского сельпо Анатолий Самойлович Смирнов.

С. АНДРЕЕВА.

На снимке: А. К. Чернова.

Фото А. Нечаева.

С ПРАЗДНИКОМ, работники торговли!

ЗАБОТА У НИХ ОБЩАЯ

Своим внешним видом хлебный магазин Шайгинского сельпо несколько отличается от соседних — продовольственного и промтоварного. Старенький, он уже давно потерял свой быллой вид. Можно подумать, что и внутри его тоже не очень-то приглядно. Но здесь вы ошибетесь. Конечно, по сравнению с другими магазинами здесь не встретишь большого разнообразия в оформлении. Но тем не менее

работники его стараются сделать все, чтобы в нем было чисто и опрятно. Помещение магазина всегда находится в хорошем санитарном состоянии.

А работают в хлебном магазине Валентина Александровна Зайцева с Лидией Галактионовной Олюниной. Более десяти лет отдала торговле Валентина Александровна. Из них вот уже который год можно видеть ее за прилавком хлебного магазина, где она является заведующей. Стаж работы в торговле у Лидии Галактионовны сравнительно невелик — всего три года. Однако, перенимая опыт своего товарища по работе, она успешно справляется со своими обязанностями.

Работа продавца требует от него очень многого: большого умения в культурном обслуживании покупателя, в создании уютной обстановки, аккуратной выкладки товаров. С этими правилами опытные продавцы справляются отлично. Они всегда умеют найти подход к своим покупателям, за что пользуются среди них большим уважением и авторитетом.

В день работникам хлебного магазина приходится продавать три тонны хлеба и хлебо-булочных изделий, а иногда и больше. Выполнить эту работу необходимо не только быстро, аккуратно, но и спокойно, чтобы покупатель из магазина ушел довольным. О работе этих продавцов красноречиво говорит

хотя бы тот факт, что руководителем сельпо в адрес Валентины Александровны и Лидии Галактионовны не поступает никогда никаких замечаний и жалоб.

Работая на коллективной ответственности, продавцы трудятся посменно и отлично справляются с планом товарооборота, перевыполняют его ежемесячно. Валентина Александровна и Лидия Галактионовна и план второго квартала выполнили на 103,3 процента.

Валентина Александровна и Лидия Галактионовна поддерживают постоянную связь с работниками хлебопекарни, заведующей которой является Валентина Ивановна Лоскутова, а мастером хлебопечения Лидия Егоровна Червякова. Это помогает им лучше удовлетворять спрос населения в хлебо-булочных изделиях, выявлять недостатки в выпущенной продукции, а значит и выполнять план как тем, так и другим. Но так как обе — и Лоскутова, и Червякова — на хлебопекарне работают уже давно, то мастерством хлебопечения овладели в совершенстве. А это значит, что брака в их работе не бывает, и покупатели остаются довольны.

Так, живя общими заботами и мыслями, работники хлебного магазина и хлебопекарни выполняют одно общее дело.

Т. МИХАЙЛОВА.



Сельский магазин в Никито-Прудах посещают многие жители этой и близлежащих деревень. Здесь большой выбор товаров. Их образцы хорошо разложены на витринах. Приятно побывать в магазине и потому, что здешний продавец Раиса Изосимовна Дерышева всегда приветливо встречает покупателей. Предлагает товары и помогает выбрать нужные вещи. Делает она это доброжелательно, заинтересованно. И, чувствуя это, посетители уходят довольные.

В Тоншаевском сельпо Р. И. Дерышева считается хорошим работником.

Фото А. Нечаева.



Сотни самых разнообразных ролей в спектаклях и в кинофильмах сыграл за свои творческие полвека актер Государственного Академического Малого театра народный артист СССР, трижды лауреат Государственной премии Игорь Владимирович Ильинский.

Им созданы запоминающиеся сатирические образы в пьесах В.В. Маяковского и А.В. Сухово-Кобылина, яркие комедийные роли в гоголевском «Ревизоре», в пьесах А.Н. Островского, Льва Толстого и других. И.В. Ильинский получил всеобщее признание, приобрел огромную популярность после того, как он снялся в советских комедийных фильмах «Закройщик из Торжка», «Праздник святого Йоргена», «Процесс о трех миллионах», а также в веселых музыкальных кинокомедиях «Волга-Волга», «Карнавальная ночь» и в фильме «Гусарская баллада».

На снимке: И.В. Ильинский.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

ЗАВТРА — ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР

СССР омывается 14 морями, 3 океанами, протяженность морских границ нашей страны превышает 40 тысяч километров. В годы Великой Отечественной войны советские флоты, отразив первые удары врага, перешли к активным боевым действиям. Они уничтожили на морях и базах противника 1200 боевых кораблей, вспомогательных судов и катеров. Свыше 400 тысяч военных моряков в составе соединений и частей морской пехоты сражались непосредственно на сухопутных фронтах.

Отмечая День Военно-Морского Флота СССР, советские моряки бдительно стоят на страже своего Отечества, интересов социалистического содружества, мира и безопасности во всем мире.

На снимке: группа передовых моряков — классных специалистов (слева направо) отличники матрос М. Латышев, главный старшина И. Бублик, старшина первой статьи В. Кулеш и главный старшина Э. Вукс.

Фото П. Кузнецова.

ГАСТРОЛИ АРЗАМАСЦЕВ

С 24 июля в селе Тоншаево, а также в ряде колхозов, совхозов и поселков района начнутся гастроли Арзамасского драматического театра. Этот профессиональный коллектив в своем полном составе к нам приезжает впервые. О репертуаре театра и его актерах мы попросили рассказать заместителя директора театра ЕКАТЕРИНУ ФИЛИППОВНУ КРАНАТОВУ, на что она охотно согласилась.

В своем репертуаре театр привозит спектакли «Память сердца» А. Корнейчука, «Эмигранты» А. Софронова, «Дочь» Р. Назарова, «Госпожа министерша» Б. Нушича. Дети смогут посмотреть сказки Гольдфельда «Иван да Марья» и Губарева «Великий волшебник». Спектакли поставили главный режиссер театра Мозгунов и режиссеры Жданов и Виноградов.

Свои гастроли в Тоншаевском районе наш театр открывает спектаклем «Эмигранты» в Тоншаевском Доме культуры 24 июля в 20 часов. 25 июля жители Тон-

шаева и окрестных деревень смогут посмотреть спектакль «Дочь», а днем 26 июля актеры выступят перед юными зрителями со сказкой «Иван да Марья». В течение пяти дней с искусством Арзамасского драмтеатра познакомятся рабочие и служащие поселка Пижма, колхозники, рабочие и интеллигенция колхозов имени Ленина, имени Тимирязева, совхоза «Ошминский».

До этого наш театр гастролировал в Ковернинском, Ветлужском, Павловском, Шахунском, Уренском и многих других районах Горьковской области. Побы-

вали мы также во Владимирской области и в Чувашии. Всюду выступления актеров проходили с большим успехом. И это не случайно, так как в труппе очень много одаренных и способных мастеров театрального искусства, творчески исполняющих любую роль. Среди них хочется назвать А.А. Чеботаеву, К.И. Дунаеву, С.Г. Лохвицкого, Б.С. Ветрова, Б.В. Добронравова и Г.С. Федотова. Они составляют костяк театра и трудятся в нем уже много лет. А всего в нашем театре 29 человек. Среди них очень много одаренной молодежи, пришедшей в театр после окончания вузов и училищ.

Хочется верить, что и в Тоншаевском районе наши актеры выступят с большим успехом, оставив о себе добрую память.

Если Вы на улице

Улица, которая в нашей жизни и в нашем быту играет очень большую роль, как и другие общественные места, предъявляет серьезные требования к воспитанному человеку. И то, как вы одеты, и то, как вы шагаете по тротуару, — все сразу же подмечается десятками глаз. Поэтому перед выходом из дома оглядите себя: если вы носите головной убор, проверьте, как он надет; если вы ходите с непокрытой головой, посмотрите, как вы причесаны. Ботинки или туфли всегда должны быть вычищены. Брюки — выглажены.

Женщинам и девушкам следует учитывать, что никакой косметический «ремонт» (подкраска, подтушевка и т.п.) на улице не производится. Так же категорически запрещается поправлять на улице чулки, причёсываться, исправлять в одежде то, о чем вы не позаботились заблаговременно.

На улице следует быть не только вежливым, но и наблюдательным: не забывайте уступить дорогу идущей навстречу женщине, особенно, если она с ребенком. Та-

кое же уважение следует оказывать и тем пешеходам, которые старше вас.

Несколько советов более сложных, потому что они касаются наиболее трудного вопроса поведения на улице — общения с людьми.

Основное правило: встретившись с кем-либо, отойдите в сторонку, не мешайте идущим. Если вы идете не один, встречаете знакомого и заводите с ним разговор, то можно и не представлять знакомому вашего спутника. В этом случае вашему спутнику следует стать поодаль. Однако, если вы почувствуете, что разговор затягивается, то следует позвать своего спутника и познакомиться с тем, с кем вы разговариваете.

Если вашим спутником является женщина, то вступать в беседу с теми, кого ваша спутница не знает и кому вам не хочется ее представлять, не следует, достаточно ограничиться приветствием. Если ваша спутница захочет сказать кому-то из своих знакомых несколько слов, то она должна извиниться перед вами, а вы — отойти на несколько ша-

Беседы о советском этикете

гов в сторону, на расстояние, которое гарантирует, что вы не услышите их разговора.

Если вы идете один и хотите с кем-то из встретившихся людей поговорить, то не останавливайтесь, а лучше идите вместе со своим знакомым, составьте ему компанию. При этом следует учитывать два обстоятельства: во-первых, это следует делать лишь в том случае, когда ваш знакомый или старше вас, или весьма уважаемый и занятой человек; и во-вторых, если вы твердо уверены, что ваше общество ему не в тягость. Поэтому, прежде чем сопроводить его, попросите разрешения или спросите, не мешает ли ему.

На улице нельзя петь и свистеть. Старайтесь на ходу не есть.

Не надо фиксировать внимание на людях, у которых могут быть какие-то неполадки в одежде или на лице, следы каких-либо болезней, ранения. В таких случаях человек воспитанный старается делать вид, что он ничего не заметил.

Н. ГРИГОРЬЕВА.

КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

В Тоншаевскую библиотеку поступили новые книги, среди них:

Давыдов Ю.В. Нахимов. М., «Молодая гвардия», 1970.

Книга о выдающемся русском флотоводце адмирале П.С. Нахимове. В ней рассказывается о юности Нахимова, его учебе в морском кадетском корпусе, службе в Балтийском и Черноморском флотах. Большая часть книги посвящена периоду Крымской войны (1853—1856 г.г.). Автор отмечает огромный вклад Нахимова в организацию военно-морского дела в России и развитие военно-морского искусства, прогрессивную направленность его деятельности.

Афанасьев И.Ф. Дом солдатской славы. М., ДОСААФ, 1970.

Автор — участник Великой Сталинградской битвы, один из защитников легендарного «Дома сержанта Павлова». Афанасьев описывает 58 суток невиданной битвы за «Дом солдатской славы» и тот незабываемый день 24 ноября 1942 года, когда небольшой группе бойцов после трудного боя удалось продвигнуться вперед и выполнить почетную задачу. Заключительные главы книги повествуют о жизни И.Ф. Афанасьева после войны, о его встречах с боевыми друзьями, сражавшимися в городе на Волге.

Нас водила молодость. М., «Молодая гвардия», 1970.

На страницах книги ведут разговор с молодежью освоенной комсомольской юности, о воспитании воли характера, трудолюбия, любви к Родине люди самых разных поколений. Заканчивается сборник очерком Юрия Гагарина, в котором он отвечает на многочисленные письма юношей и девушек с вопросами о том, как подготовиться к полетам в космос.

Инфантьев В.Н. После десятого класса. М., Воениздат, 1971.

Повесть написана от лица бывшего десятиклассника, командира батареи Николая Бирюкова, начавшего военную службу незадолго до Великой Отечественной войны. Описывая жизнь артиллеристов в дни блокады Ленинграда, перед читателем предстает великий подвиг воинов Ленинградского фронта, раскрывается образ рассказчика — молодого офицера, беззаветно преданного своей Родине.

Лучанинов Д. Судьба генерала Джона Турчина. М., «Советский писатель», 1970.

В книге рассказывается о сложной и трагической судьбе Ивана Васильевича Турчинова — талантливого русского человека, вольнодумца, духовного наследника декабристов. Гвардейский полковник, участник Крымской войны, И.В. Турчинов в 1856 году решил навсегда покинуть крепостническую Россию, бежать в Америку. В романе показана нелегкая жизнь Турчинова в «стране свободы», разочарование его в американском образе жизни. Писатель рассказывает о встречах своего героя с Л. Толстым в Севастополе, с Герценом и Огаревым в Лондоне, с президентом США А. Линкольном.

А. ПОПОВА, заведующая районной библиотекой.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

В конце номера

„Домашний доктор“

Целебные свойства растения алоэ были известны и высоко ценились еще в глубокой древности. Истории известен факт, когда небольшой остров Соко트라, расположенный у входа в Аденский залив, во время походов Александра Македонского был завоеван только из-за того, что на нем росло это ценное растение. С тех пор житель африканской пустыни переселился в Европу. Теперь неприхотливое растение выращивается

всюду, почти в каждой семье.

В быту алоэ зовут «столетником». В его соке содержится большое количество ферментов и витаминов, благотворно воздействующих на организм человека.

Мало кто знает, что это примелькавшееся всем комнатное растение имеет около 200 видов и форм. На своей родине алоэ — мощное дерево высотой до 20 метров. На толстом стволе

— ветви, на концах которых расположены сочные мечевидные листья. Некоторые из них достигают в длину 60 сантиметров.

Современная фармакология широко использует алоэ для изготовления различных препаратов. Смеси с соком растения применяют при истощении организма после перенесенной тяжелой болезни, при лечении различных кожных заболеваний. Алоэ нашло широкое распространение и в

косметике для устранения раздражений, излишней жирности лица.

Следует помнить, что при наружном употреблении сок алоэ особых противопоказаний не имеет. Внутрь же применять его можно только по назначению врача, ибо полезен он не всем.

Ю. НОВОКШОНОВ,
(Корр. ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.
Заказ 569
Тираж 3953